

# FELELŐSÉGTÖRTÉNET

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1/2 évre 1 K 80 f.	1/2 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 l.  
Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Egy kanna viz.

Sok nevelés és boszantó történt már a mi öreg városunkban, amiről azonban ez a vezércikk regél, valamennyi között legtöbb joggal követelheti magának a rekord pálmáját. Rongyos kanna vizről van ugyan szó, de mégis vezető helyen kell írni róla, mert ez az egy kanna viz nagyon sokat beszél.

Székesfehérvár, szabad királyi predikátummal, közel negyvenezer lakóval, csaknem három milliós vízvezetékekkel, minden közhajlésa egy-egy utcai tűzcsappal, — mikor az ő elaggott öt-hat utcaseprőjével úgy hébe-korba utcaseprésre határozza el magát, egy kanna vizért a drága vízdíjat fizető háztulajdonoshoz fordul, hogy sóprés előtt azzal az egy kanna vízzel öntözze végig az utcát.

Nem szólunk most arról a szomorúan neveléséről, hogy mint lehet ennyi vízzel egész utcát végig öntözni s hogy miféle ázsiai állapotok vannak nálunk az utcák sóprésre, öntözésre, tisztántartásában. Csúpan ezt a szinte áprilisi tréfának hihető esetet akarjuk papírra vetni, hogy miként történhetik meg az, hogy utcaöntözésre az utcaseprő magánházból kérjen vizet.

Kérdezzük szeretettel, mire valók a tűzcsapok az utcán? Hát ahhoz utcaseprőnek nem szabad nyulni?

Ugyálszik nem, mert különben nem a háztulajdonostól könyörögnének egy kannáért. Hát azért csinálták ilyen gyógszertárba való drága cikkeket a vízvezeték, hogy még az utcaöntözést is a háztulajdonos lássa el?

Ez nem csomókeresés a káknán, bármilyen semminek is lássák az az egy kanna viz,

mert ez a kis eset a maga kimerikus voltában nagyon szomorú képből mutatja be ami öntözésünket.

Őszintén szólva már undorodva vesszük a kezünkbe a tollat, amikor erről kell írunk, a város lakóinak érdeke azonban nem engedi, hogy levegyük a napirendről addig, amíg gyökeres megoldást nem látunk. Mert mégis csak halatlan állapot az, hogy vízvezeték mellett fuldokoljunk a porban, öntözés nélkül söpörjének, vagy háztulajdonostól kérjenek egy kannával, csak néhány utcát tisztítsanak, a város legnagyobb része sohasem lásson vizet a kocsiutakon.

Jó lesz intézkedni addig, amíg egy botrányos népgyűlésben nem nyilvánul meg a közönség kifakadása. Ez pedig legkevesebbé fogja a köztisztaságban amúgy sem valami kitűnő hírnevünket növelni. Vagy már úgy is mindegy?

## TÁRCA.

### Megtérés.

„Az“ vacogva kinevette bolond tervemet.

Kiáltani akartam, de összeszorult a torkom.

Kétségbeesetten vándorogtam ide-oda az uttalan, lértelen, visszhangtalan sötétbe. Nem is gondoltam többé arra, hogy az irány megtalálhatom. Kitártam a karjaimat és a homlokomon hideg veríték ütött ki. Könyörögve néztem arra a kis hunyorgó csillagra, melyet láthattam, kérve, hogy mentsen meg.

Az erdő most összeszorult körülöttem, mintha agyon akart volna nyomni. — „Az“ a hátam mögött lépkedett, csendesen, óvatos közeléssel.

Végezni fogok „vele“ — gondoltam. Visszafordultam, minden erőmet összeszedve, hogy birokra keljek a rémrel. De „az“ már akkor akkor ismét a hátam mögé került...

## A főgimnázium színelőadása.

Mi vén diákok csodálkozva állottunk a főgimnázium díszes termében apró diadalaink egykori színterén, amikor a megváltozott idők megváltozott követelményeiben gyönyörködtünk. Mi legfeljebb Pókainé könnyrefakasztó fájdalommal érzékenyítettük el a gyöngye szíveket. Ma az ambiciózus utódok a drámák, sőt operák területein gyűjtik halomra a babért s olyan környezetben játszanak, amely a mi viharezett tekintetünket is elkápráztatja. Az akkori izlés talán megbotránkozott volna rajta s azt mondta volna, a diák tanuljon s ne akarjon se színész, se operanékes lenni, mert akkor még aligha tudták volna megérteni, hogy az életbekészülő ifjunak mindenre éppen úgy szüksége lehet, mint a konjugáció és dekláció rejtelmeire. Hiszen az életben is alig marad valami a természetes emberből, többé-kevésbé színpadon állunk s a jó megjelelés, a nemes formába öltő viselkedés, gondolataink és érzelmeink

jól alkalmazott, kicsiszolt kifejezése emel fel bennünket pályánk magaslatára.

Bocsánatot kérek, hogy először ezeknek a benyomásaimnak adok kifejezést, amikor a főgimnázium ifjuságának gyönyörűséges előadásáról akarok szólni. A mi nagy közönségünk alig tudja megérteni, hogy a főgimnázium ifjusága olyan előadás élvezetében részesített bennünket, amelyet nemcsak azért illett volna megérezni, hogy ennek a nagystílusú intézetnek nevelési rendszerét méltányoljuk, hanem azért is, mert kicsiny és nagy az igazi művészi élvezet mellett sokat tanulhatott is volna ebből az előadásból.

Persze a cinikusan felületes olvasó főbbigyesztelte az ajkát: bibliai dráma? Kit fog ez kielégíteni? a kiskorukat, de nem a fővilágosultakat. Mi pedig azt mondjuk: mindazokat, akiknek a művészi szép iránt érzékük van, akik nem rontották el izlésüket a posvány körül ólálkodó, színház befolyása alatt.

Magának a drámának anyagát a cím mutatja József az egiptomi királyi palota fényében él, amikor megjelennek a gabonáért könyörgő

A levelek sutogtak... A fák csendesen tanácskoztak a gyalázatos és furlangos tervről, melyet a nagy sötétség leple alatt végre akartak hajtani...

Ökteimel megfenyegettem az erdőt: elveszítetek és eltemettek engem! hörögtem.

Szorogásom majd lerogyasztott. Jól hallottam, láttam, hogy „az“ fürgén, villámgyorsan szaladgál körülöttem; lábujjhegyen és kárörvendezve, mint ahogyan a saskeselyű kering áldozata felett...

Az erdőn hideg szélroham vágott át. A sötétség megmozdult és fenyegetődzött:

— Véged van!

És a fák sugták:

— Véged van!

Ne ik megyek — gondoltam magamban és rohanni kezdtem, eszeveszetten ordítva. — „Az“ utánam eredt csendes és gyors futással.

Még talán megmenekülhetek — gondoltam... és kitérva karjaimat önkénytelenül kiáltottam: segíts ön Mária!...

... Felocsudtam... Megkö-

nyebb e néztem szét... kis szobában találtam magam, hova már a kelő nap első sugarait bocsátá megnyugtató mosolyával...

Többször eljött éjjelenként az átkozott szörnyeteg, hogy kísértéseivel visszacsábítson rúd körébe, melyből oly hiirtelen ragadott ki a „hatalmassabb Ellenség“; de belátva gyöngébb voltát, elisködött melőlem örökre.

En meg ettől fogva mind gyakrabban látogatom az Ur házáit... és járulok az Ő szt. asztalához... hogy szentségeses lápláléka növelje bensőmben iránta viselt hűmet... erőssé tegye a menyországba jutás reményét... és állandósítsa rövid életem az a szeretetet, melyet érezni óhajtok békés embertársaim iránt.

A nap már rég eltűnt. A hold kelt föl s szelid, ezüstfénye áttört a vén dióra zöld lombjai között. Ez a fény mintha a szűz Anyának a menyből fia fölé szállt glóriás, szép lelke lett volna...

Bárdos Lajos

## SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-  
rek, törülközők, szőnyegek stb.  
olesó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00000453

festvérek atyjukkal együtt. A testvérek gondolatai az eltűnt testvér körül telpelődnek, míg végre, a harmadik felvonás fellelezi előlük. Nem épen gazdag cselekmény s meglehetősen epizódok nélkül való, azonban mindezt feledtetni velünk az előadás pazar szépsége, káprázató színváltozatai. A fő szerepet, József szerepét Bardonn Ferenc VIII. o. t. játsza, akiknek ritka szép hangja már a múlt évben Tinódi előadásán elragadta a hallgatóságot. Mellette bájos szerep jutott a kis Benjaminsnak, akit Almássy Bandi II. o. t. személyesített meg. Igazi kedvesség a gyerek is, a játéka is, a hangja pedig az Almássy familia hagyományos öröksége: tiszta, csengő, ill-ott bizonytalan meg, amit azonban szívesen elfelejtünk, amikor ügyes mozgását s a szívünkbe mindenkép behelzolg jatekát élvezzük. Nagyon jó volt Pintér Károly VIII. o. t. Jákob szerepében a játékaival is, meg az erőteljesen csengő hangjával is.

Talán legnehezebb szerep Szalkoczy Bélának jutott, aki a testvérét eláruló Simont játszotta s a kétségbeesetten telpelődő büns lélek kioldását sikerrel oldotta meg. A sok közül kiemeljük még Vigyázó Imrét, aki Utolab szerepét szinpatikus biztonsággal játszotta. Az énekek rendkívül szépek. Általában annak bizonyossága, hogy Námessy Medárd ezt a roppant nehéz feladatot oly sikerrel oldotta meg, amelyről többit a fejlődésben levő ifjúságtól aligha várhatnánk. Ő vezette a zenekart is, a mely pompás kiegészítése volt az egész műnek s az övé a betanítás nagy nehézségeit legyőző érdem is. Legcsodálatosabb azonban a külső megjelenés volt. Elsősorban a díszletek, amelyeket Philipp István tanár és tanítványai készítettek. Egyszerűen elbávicott bennünket az első és második felvonás díszlete, ez egyik Faraó palotájának pazar díszítése, a másik egy káprázatos egyiptomi tájkép, amelynek szobrait a legelső tájképfestő művésznőktől sem várhatunk. Ha nem élveztük volna a játékot s ha csupán ennek a két képnek a csodálása maradt volna számunkra, akkor is fájna, ha elmulasztottuk volna. Mindezekhez járult a játszóknak, festői kosztümözése, amelynek se költséget, se fáradságot nem kíméltek. József testvérei a következők voltak ügyes alakításban: Ruben — Léner János VII., Neplitali — Rajháthy Kálmán VIII., Lévi — Adametz Kálmán V., Judá — Pap Béla V., Isszachar — Saly István IV., Zabuon — Mihályi István IV., Dán — Molnár Ferenc IV., Gád — Tóth Béla IV., Aser — Tóth Ferenc IV., A testőrség tisztje — Polcer Kálmán VII.

Az előadást megüsztelte megjelenésével Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök és Békefi Remig dr. zirci apát is.

Legdivatosabb akkor a fehérneműje, ha hozzá az anyagot Keresztész Zsigmondnál veszi.

## RÉGI ISMERŐSÖK TALÁLKÁJA

### Hova 'siet, hogy így észrevét-

.. lenül elhalad mellettem? ..

# „Sajnálatomra — nem vehetem figyelembe.“

## Irt a miniszter vasutgyűnkben.

A Balatonvidéki vasutnak Székesfehérvárra leendő közvetlen bekapcsolása és a budapesti—gráci gyorsvonatoknak Székesfehérváron át leendő járatása ügyében a keresz miniszter a következőket közölte tegnap leiratában Székesfehérvár és Fejérmegye közönségével: A balatoni vasut ügyében utal a 907 évi xx. t. c. indoklására, mely szerint annak idején úgy tervezték ezen vasut megépítését, hogy Székesfehérvárról Sárpenteleire menjen s onnan ágazzék el Polgári irányába. Ez azért nem megvalósítható, mert így a máv. önállóan nem bonyolli haita volna le a forgalmat, hanem több különböző tulajdont képező vasutvonalat kellett volna használni.

Székesfehérvár állomása kicsi. Megfelelő kibővítése 3 millió koronába kerülne.

Székesfehérvár — Szabedbattyán között naponta 20 vonatpár közlekedik s újabb vonatok beállítására csakis teljes blökk berendezéssel volna lehetséges. Kellene második vágány, de ennek sem volna értelme, mert a városnak nem lenne haszna, a vasutnak pedig csak töb költséget okozna.

Söt hátrány volna a közönségnek ez a mód. Mert — mondja a

miniszter — így Budapestről jelen formában 222 Km a távolság, míg Székesfehérváron át 232 lenne s így 10 Km után töb személy és teherszállítási költséget kellene fizetni. (Ezt szívesen megfizetnék a pestiek, mert legalább utójokban lenne egy valamire való állomás). Emellett még oly drága lenne a szükséges átalakítás, hogy a közbeeső városra háromolható előny nem állana vele arányban.

Ami a bpest—gráci vonalat illeti, a Székesfehérvár érintése a forgalom lebonyolítását csak nehezítené s előnyt nem nyújtana. A távolság akár Győrön, akár Fehérváron át egyenlő, 342 km, azonban míg a győri vonal legnagyobb emelkedése 37 ‰, addig Fehérvár felé 20 Km. távolságon 10 ‰ esne utba. A hajmáskéri és várpalotai katonai telepeknek sem érdekük a vonatirányváltozás, mert úgy Béccsel, mint Budapesttel, jó összeköttetésök van. Eze után — „sajnálatomra, a közönség kérelmét nem vehetem figyelembe.“ Így kifogásol a miniszter. Mindenegyes kifogásait súlyos érvekkel meg lehet cáfolni, de minék tegyük, hiszen láthatjuk, hogy kerekén nem akarja teljesíteni kívánásainkat. Eljén tehát a kormány és az új sajtótörvény!

## A Délivasut nyári menetrendje.

A folyó évi május hó 1-én életbelépő nyári menetrend a következő változásokat tartalmazza: a budapest-pragerhoferi vonalon:

A 206. sz. személyvonat Budapestről reggel 6 óra 20 perckor fog indulni és Székesfehérvára d. e. 8 óra 31 perckor érkezi s onnan d. e. 9 óra 11 perckor indulni.

A 202. sz. gyorsvonat Budapestről reggel 7 óra 40 perckor fog indulni, Székesfehérvára d. e. 8 óra 54 perckor érkezi s onnan d. e. 8 óra 58 perckor indulni.

A jelenleg Budapestről este 8 órakor induló 204ja sz. gyorsvonat elmarad, helyette Budapestről Pragerhoffig ismét a 202. sz. gyorsított személyvonat fog közlekedni, mely Budapestről este 7 óra 05 perckor indul és Székesfehérvára este 8 óra 37 perckor érkezik és onnan este 8 óra 42 perckor indul.

A 215. sz. személyvonat Székesfehérvárról már reggel 6 óra 6 perckor fog Budapestre indulni.

A balatoni forgalom érdekében a naponta közlekedő vona-

kon kívül még a következő vonatok fognak közlekedni:

Junius hó 1-étől bez. szeptember hó 31-ig terjedő időben Budapest-Székesfehérvár, illetve Nagykanizsa között a 210/a sz. személyvonat, mely Budapestről d. u. 2 óra 30 perckor indul és Székesfehérvára d. u. 3 óra 52 p.-kor érkezik.

Junius, julius és augusztus hónapokban a 218. sz. gyorsított személyvonat Budapesttől Nagykanizsáig és az ellenirányban a 219. sz. gyorsított személyvonat fog naponta közlekedni.

A 218. sz. vonat Budapestről d. u. 5 órakor indul és Balatonaligától kezdve az összes balatonmenti állomásokon és megállóhelyeken meg fog állani.

A 219. sz. vonat Székesfehérvára d. u. 3 ó. 42 p.-kor érkezik, onnan d. u. 3 ó. 53 p.-kor indul és Budapestre d. u. 5 ó. 55 p.-kor érkezik.

E vonat az összes állomásokon és megállóhelyeken meg fog állani.

Junius hó 20-tól augusztus hó 31-ig terjedő időben Budapest és Székesfehérvár között a Budapestről délután 1 óra 35 perckor induló 210. sz. személyvonat elmarad, el-

lenben ugyanezen időben Budapest és Balatonboglár között a 219. és az ellenirányban a 217. sz. személyvonat fog közlekedni.

A 216. sz. vonat Budapestről délután 12 óra 25 perckor fog indulni Székesfehérvára d. u. 2 óra 30 perckor érkezni onnan d. u. 2 óra 45 perckor fog indulni és 5 óra 23 perckor Balatonboglára érkezi.

A 217. sz. vonat Székesfehérvára este 9 óra 28 perckor fog érkezni, onnan este 9 óra 39 perckor indulni és Budapestre éjjel 11 óra 24 perckor megérkezi.

Mindkét vonat az összes balatonmenti állomásokon és megállóhelyeken meg fog állani.

Julius és augusztus hónapokban: Vasár- és ünnepnapokon Budapesttől Balatonboglárig a 202/a sz. különgyorsvonat fog közlekedni, mely Budapestről reggel 6 óra 20 perckor fog indulni Székesfehérvára d. e. 8 óra 42 perckor érkezi, onnan d. e. 8 óra 46 perckor indulni és Balatonboglára d. e. 10 óra 16 perckor megérkezi.

Ezenkívül Budapesttől Balaton-szentgyörgyig a 214. sz. és az ellenirányban a 213. sz. személyvonat fog közlekedni. — A 214. sz. vonat Budapestről reggel 5 óra 45 perckor fog indulni. Székesfehérvára reggel 6 óra 15 perckor érkezi és onnan reggel 7 óra 30 perckor indulni.

A 213. sz. vonat Székesfehérvára este 10 óra 12 perckor fog érkezni onnan este 10 óra 18 perckor indulni és Budapestre éjjel 12 órakor megérkezi.

Ez utóbbi két vonathoz különösen mérsékelt áru menetjegyek kerülnek eladásra.

Minden hétfőn és augusztus 21-én is Siófoktól Budapestig a 211/a sz. különszemélyvonat fog közlekedni, mely Siófoktól reggel 5 óra 50 perckor fog indulni, Székesfehérvára reggel 6 óra 51 perckor megérkezi, onnan reggel 6 óra 51 perckor megérkezi, onnan 6 óra 54 perckor indulni és Budapestre d. e. 8 óra 25 perckor megérkezi.

A közvetlen kocsik forgalmában beálló változást illetőleg különös figyelmet érdemel, hogy folyó évi május hó 1-től kezdve Budapest és Milano között a 202. és ellenirányban a 203. sz. gyorsvonatokkal fog egy közvetlen I. és II. osztályú kocsik közlekedni.

Ezzel egy rendkívül előnyös vonatösszeköttetés létesül Budapest-Milano-Genua-Nizza és Marseille, valamint Lausane és Bern között Comrousson át.

E közvetlen kocsik odamenet Milanoba reggel 6 ó. 15 perckor érkezik és visszamenet Milanóból éjjel 12 óra 05 perckor indul.

A Budapest és Badgastein között létesített rendkívül kedvező vonatösszeköttetés kényelmessétele céljából május hó 30-tól szeptember hó 15-ig terjedő időben Budapest és Badgastein között Pragerhof-Marburg-Villach Spittal-Millstätterseen át a 204. és az

Fűzöt megyek vásárolni!

Fűzöt? . . . Nekem is ép arra volna szükségem, de már végig próbáltam mindenütt és sehol sem találtam jó szabásut.

Csakugyan, már mindenütt kísérleteztem?

Igen, igen! De még eddig nem találtam sehol egy kényelmes fűzöt.

No akkor csak jöjjön Nofitzterhez, ott biztosan fog találni, mert egyedül csak annak a fűzői kényelmesek és kölcsönöznek helyes testalkatot.

Ej, ej! Hogy én ép csak őreá nem gondoltam!

ellenirányban a 201. sz. gyorsvonattal egy I., II és III. osztályú közvetlen kocsit fog forgalomba helyezni, mely odament Badgasteinba délelőtt 8 óra 45 perckor érkezik. Vissza menet Badgasteinből este 9 óra 10 perckor indul. A székesfehérvár-komáromi vonalon a 701. sz. személyvonat Komáromból úgy mint eddig reggel 5 óra 45 perckor fog indulni és Székesfehérvárra már reggel 8 óra 30 perckor megérkezik.

## PUSZTIT A VÖRÖS RÉM.

Megdöbbentő mértékben pusztít a vörheny megyénk néhány északi községében. A pázmándi járányal már foglalkoztunk s most Vértesasáról kell közérdek szempontjából megemlékeznünk.

Vértesasán a vörheny már 1913. július hónapja óta folyton uralkodik és eddig

41 gyermek, tehát egy egész osztály elpusztult.

Az előadásokat ezen évben csak két hónapig lehetett tartani. Csupán a közigazgatási hatóságok még sem tesznek erősebb lépéseket. Farsangban új napjától fogva 2-4 vasárnapot kivéve minden vasár és ünnepnap sokszor 2 helyen is volt táncmulatság, melyet egyáltalán nem lett volna szabad engedélyezni, pedig a kocsmák az iskolás gyermekektől is csak úgy hemzsegnek. Jelenleg is, ha nincs táncmulatság, még is sok gyerek jön össze kuglizni, sukkolni és ezen össze jöveleket alatt felnőttek, gyermekek egyaránt terjesztik a betegséget. A megyei főorvos figyelmét erre különös módon felhívjuk.

## Vandalizmus.

### Hanyagságból fákat pusztítanak.

Csak dicséretet érdemel az a rendelet, mely megparancsolja, hogy a gyümölcsfákról a hernyókat, a petéket minden gyümölcsfa tulajdonosnak a fák rugyézése előtt le kell szedni. A sok hanyag és hernyózási napszámfizetéstől irtózó fősvény gazdáiban ez a rendelet azt az elítélendő vandalizmust váltotta ki, hogy azon fákat, melyeken a hernyók meg szoktak jelenni, kornyóvírási helyett tövestől kivágatja. Gyümölcsfáink ezen brutális pusztításának megakadályozása végett szükséges lenne, hogy a hatóságok tegyenek valamit. Büntetendő volna az, aki csak azért vágja ki tömegesen gyümölcsfáit, hogy hernyóznia ne kelljen. Évenként igen nagy mennyiségben pusztítják ezért a gyümölcs-

fákat, megyénk igen sok falujában, talán az országban másutt is. Pedig eddig sem értünk el valami nagy eredményt gyümölcsstermetéssel; hát akkor ezután?

Az pedig nem igaz, amit az olyan emberek mesélnek, akiket nemhernyózásért megbüntettek, hogy oktalannul büntetik meg őket, hogy nem is volt hernyó a fán, mikor megvizsgálták. Lovasberényben pl. legalább tízszer ki lett dobolva, hogy hernyóznak, és csak azután, mikor már mindenki, akiben volt jóindulat, lehernyóztattott, csak azután tartott az előjáróság vizsgálatot és csak azt az 5-6 végtelenül henyagó jelentették fel, akik egyáltalában semmit sem hernyóztak. Ezek azután a feljelentés után egy nap alatt le tudtak hernyózni.

## HIREK.

— A honvédség köréből. Dr. Domonkos Izsák székesfehérvári 17. honvédegylovezredbeli egy éves önkéntes orvosnövevénysegédorvossá neveztetett ki és áthelyeztetett a budapesti honvédegylovezred körébe.

— Bucsobankett. Dr. Borsos Endre székesfehérvári kir. főorvosnyezési bíró Budapestre helyezettvén, kártársai, barátai és tisztelői e hó 25-én este a Fekete Sasban tisztelőitársasvacsorát rendezték.

— Eljegyzések. Dr. Bolgár Sándor ügyvéd Győrött eljegyezte Weisz Biankát, Havas és Weisz helybeli nagykereskedő cég beltagjának, Weisz Adolfnak szép és kedves leányát. (Mindenkülön értesítés helyett).

Varga János (Budapest) Prónay Irén (Székesfehérvár) jegyesek.

Mórról Ney Lenkét eljegyezte Keller Viktor Székesfehérvárról.

— Nagy Sándor alapító levele. Tegnap érkezett le a miniszteriumból a Nagy Sándor-féle alapító levelek jóváhagyása. Az árvaházra és járványkórházra vonatkozó alapítóleveleket azzal hagyta jóvá a miniszter, hogy a fennmaradó összegben óvadékképes értékpapirokat vásároljon a város.

— Kamara hangverseny. Hermann László a zeneiskola igazgatója és Szécsy Béla, annak zongoratanára szombaton este 8 órakor tartották a Szent István teremben szép számú közönség előtt kamarahangversenyüket. A bevezető zongorahármas volt, amelyben a gondnokát Hartmann Imre a budapesti zeneakadémia művésznövendéke játszotta. Utána Szécsy néhány zongoraszámot adott elő nem közönséges virtuozitással. Az egyik szám Hermann igazgató szerzeménye volt. Taps, kihívás, szerző ünneplésre természetesen bőven kijutott. Szécsy határozottan kiváló erő a zeneiskolánkban. Hermann igazgató hegedült. Zenetudományát már nem egyszer honoráltuk, s a publikum is jól ismeri. Szombat este ismét magával ragadta a közönséget. Mesteriesen önti bele a hegedűjébe az érzelmeiket. Igazán szívesen halljuk a muzsikáját. Hartmann Imre megint bebizonyította, hogy nagy művészetelégesség rejlik benne. A kamarahangverseny jó két órán át szórakoztatta az előkelő publikumot.

— Érettségi biztosi minőségben a vallás és közokt. miniszterium a helybeli áll. főreáliskolához dr. Sárkány Lóránt deési áll. főgimnáziumi számtan, természettan szakos rendes tanárt küldte ki az ezidei juniusi érettségi vizsgálatra.

— Az agyagipar-kiallítás megnyitása. Diszes közönség jelenlétében nyitotta meg vasárnap d. e. 10 órai kor a csákváriak kiállítását Maros-Arnold muz. igazgató. Igazán meglehető volt az az érdeklődés, melyet ez a gyökeresen magyar ipar Székesfehérvár közönségéből kiváltott. Mindjárt az első napon rengeteg tárgyat vásároltak. Különösen a dísztárgyaknak volt nagy kelete, de nem kevésbé tetszettek a praktikus konyhaedények sem. Általában alig volt látogató, aki vásárlás nélkül távoznit tudott volna. A kiállítás f. hó 26-ig mindennap megtekinthető. Belépés díjtalan.

— Halálozás. Füstér Teréz, életének 85-ik évében elhunyt. Teme tés f. hó 21-én d. u. 5 órakor lesz a Rákóczi-utca 9. sz. gyászházban.

— Névváltoztatás. Kiskoru Szabócski József csákvári illetőségű kaposvári lakos vezetéknévét Halmosra változtatta.

— Helységi igazítás. Lapunk vasárnap számában közölt megyei szabvány körzeteknél a cecei körzetből kimaradt Vajta község 184 szavazóval; ugyanezen körzet összes szavazójának száma 912.

— Hivatásának áldozata. Könnyűzettségé válható baleset érte dr. László Gyula móri körorvos. Ugyan betegeli látogatására pénteken délután Pusztavámra kocsizott. A községbe érve, az egyes fogat löva megvadult, félreugrott felborította a kocsit, miközben László dr. kirepült és néhány zúzódást szenvedett. Egy órai pihenés után meglátogatta betegeit és azután hazahajtott. Még sajtókat a zuzott sebek, midőn a látogatás után ismét megbokrosodva, újból felborította a kocsit. Dr. László most másodizben esett ki a kocsiból és bal vállcsontján nagy fájdalmakat okozó, súlyos sérülést szenvedett. A hivatásának áldozatul esett doktor irant általános a részvét.

— Köszönet. Alulírott úgy a magam, mint összes hveim nevében a leghálásabb köszönetemet nyilvánítom a székesfehérvári oltáregylet választmányának azon jótéteményért, hogy a bodajki plebánia templomnak egy zöldszínű palástot és stólit, a fcsurgói filialis templomnak pedig 4 drb. vörösszínű miniszterruhát volt kegyes adományozni. Puli György esperes-plebános.

— Megdézsmált vásári raktár. Deutch József fakereskedő vásári rakományát vasárnap reggelre megdézsmálták. A rendőrség gyanuja Nagy József malom-utca 33. sz. alatti 33 éves legény ellen irányult. A terheit tagadott, de annyira tagadott, hogy még az engedelmességet is megtagadta. Megkötözve mentőkoscsin vitték a rendőrségre, ahol vallott. Az ellopott tárgyak egy részét házkutatás alkalmával megtalálták. Közép Antal malom-utcai lakosnál is eredményes házkutatást tartottak, dacára a középserű figyelmeztetésnek: „Ne menjenek fel, mert rossz a padlás és leszakad.” A rendőrök mégis felmentek a padlásra és találtak is egyet-mást. Nagy Józsefet letartóztatták.

— Letartóztatás. A rendőrség a vásárbán letartóztatta Pollák Vilmos kereskedősegédet, akit a bajai rendőrség lopás miatt...

— Vásári verekedés. A vásártér Erentthal-féle vendéglőben Karikás János 25 éves urhidai és Kocsis János rácszerű vincellérek régi haragból kifolyólag összeverekedtek és özv. Karikás Sándorát aki mint békeangyal közben lépett, szintén megvertek. Mindhármán súlyosan megsebesültek. A rendőrség az ügyészre teszi át az ügyet.

Emberke ne rohanj, gyermekész szel is felfogható, hogy utólréhetetlen. Nehidd elsoha, hogy a kuruzsló is doktor, ha bár utánozza azt. Tanuld meg, hogy a kontárok-nak nincs érdemük csak szerencsés-jük. Az élet figyelmeztet, hogy ne végy cigánytól szentet.



Pószót, szövetet, öltönyre, nadrágra, felöltőre, ha nekéd, atyádnak, fivérédnak, szüksége van, vagy lesz, csak egy kizárólagos posztókereskedés az, amirehéz bizalommal lehetsz. Ott ahol az áru mindig friss, ahol a vásztek több száz vég. ilyen cég csak egy van, ez Kudányi. Nagyon finom maradékok öltönyre, tiszta gyapjú, métere 2, 4, 5 korona. Női posztium szövetei el van ismerve, hogy minden tekintetben uri, helyesebben nagyvárosi izles tökéletessége. Kosztümezők maradóok 140 cfr. széles, métere 3, 4, 5 korona.

— Szarka csörgött a tetőn. Szecsku Sándor vízvezetékí szerelő feljelentést tett a rendőrségen, hogy Kert-utca 36. szám alatti lakásáról f. hó 15 és 19. közötti időben ismeretlen tettes ellopta brilliáns köves aranygyűrűjét. A rendőrség keresi a szarkát.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO mozgófényképszínház

Hétfőn és kedden

Április 20 és 21-iken:

A Pathé cég szenzációs alkotása

PILLANGÓ SZERELEM

(dráma 5 felvonásban.)

Irta: JEAN RICHEPION a francia akadémia tagja.

A főszerepet HENZY KRANZ játsza.

Egy mellékkép: Bandika malaca

Helyi árak rendesek.

Jegyfűzetek érvényesek.

Előadások kezdete 7 és 9-kor.

— Az Ipartestület elnöksége felhívja a tagokat, hogy a betegséggel küzdő pénztárba leendő belépésre vonatkozó nyilatkozatokat az ipartestület jegyzői irodájába stírgösen beküldjék. Aki esetleg nyilatkozatot nem kapott volna, az a belépésről szóló nyilatkozatot az ipartestület jegyzői irodájában átvetheti és aláírhatja.

**K. 120 K.**  
1 kg. SPARGA  
Gebauer Testvéreknel.  
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

Májfoltok, szepjők s minden arc a tisztáltság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül záros és száraz alakban. Próbátégely ára 70j fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fentti krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges-ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világhírlíttáson Grande prievet lettek kitűntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városnázár.

**HAJ** fonatot, turbánt krepj pet, netzet igen olcsón haphat, Arany Nándornál Hálté 9. Kihullott haját vesz, vagy készít belőle hajfonatot szép kivitelben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyanott tanuló felvétik.

36 fillér egy mérter mosókregon a legszebb divatszínekben és óriási választékban. Gyapjucreonok minden színben potom árban. Deutsch Béla Szent Imre-utca barátok épülete átellenében.

**Fogakat** és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfölvételek a legskérletben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

**PIUMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé keverékei utólrhetetlenek! Saját villamos kávénapgörköldé! Telefon 350.

Ha kitűnő RÉGÉNYT akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani:

vegye meg **SEBESTYÉN JÓZSEF**

**CSEJTHEVÁR ASSZONYA**

című regényét, melyben a vérengző asszony kegyetlenkedéseit regény alakjában tárja az olvasó elé.

A több mint 300 oldalra terjedő könyv ára 2 korona.

Kapható és postautalványon is megrendelhető az ::

**EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDÁBAN**

Székesfehérvár Szent István-tér 1.

**Dr. Komendovits Gyula ügyvéd** Irodáját Megyeház-utca 23 szám alatt (Havranek ház) megnyitotta.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —

**Műsor** április 21. 22-én kedden, szerdán

„TOM SYLVA” világhírű moziművész előadása a

**Hullámsírban.**

Vitascope filmgyár legszebb alkotása drámája 4 felvonásban fenomenális természetű felvételekkel.

**Duci bácsi hadilábon**

2 felv. kacagató vígjáték.

Remak kiegészítő pótműsor.

Mindkét napon egy előadás este fél 9 órakor. Csütörtökön és pénteken nincs előadás.

**Sport.**

Vasárnap, f. hó 20-án

**ERZSÉBETFALVAI**

**:: TORNA CLUB ::**

budapest vidék volt bajnokcsapata játszik az **SzTC. I.** ellen.

Vasárnapi mérkőzések. SzTC. — Veszprémi Torna Club 9: 1. Földő 3: 1. Egyetértés comb. — SzTC. comb. 3: 1. Földő 2: 1.

Kisszámu közönség előtt szerezte meg az SzTC. a fenti nagy gólarányú győzelmet. Nem szerepeltette teljes első csapatát, a beállított tartalékok szépen megállták helyüket. Noszkó III. bármikor beállítható az I. csapatba. A csatársor játéka emelendő ki különösen, jól játszottak, mert lelkesen játszottak, így kellene dolgozni az erfs ellenfelek ellen is. A VTC.-ben több tartalék szerepelt, ennél fogva nem ítéhetjük meg teljes mértékben játékerőjét. A revansot Veszprémben az SzTC. II. csapata adja meg.

A mérkőzés előtt az Egyetértés comb. csapata aratott megérdemelt győzelmet az SzTC. comb. csapata ellen.

**SzTC. új kapusa.** Vasárnap az SzTC. kapuját ismét Mustos József, játékosársai becézést „Nyanya”-ja védi. Az SzTC. Gyökért sem mellőzi, legközelebb a II. csapat nehéz mérkőzésein Veszprémben és Dunaföldváron fog védeni, később Mustosaal fekváltva játszanak.

Felhívás. „A Székesfehérvári Torna Club május 3-án újonc versenyt rendez olyan athleták részére, kik

még versenyen nem indultak. A versenyen célja, hogy kevésbé gyakorlott erők is érvényesülhessenek és ezáltal az athletikai verseny fejlesztésének. A székesfehérvári Torna Club ezúton hívja fel a club tagjait a versenyen való részvételre. A versenyre és annak előkészületeire vonatkozólag a Club titkársága ad felvilágosítást. Jelentkezőket április 25-ig kéri az Elnökség.

**Gömblovészet.** A székesfehérvári 17-ik honvédegyalozred tisztikara, mint minden évben úgy az idén is május és június hónapban gömblovészet rendez. Akik részt óhajtanak venni, jelentsék be szándékukat **Hám Ferenc** századosnál.

1914. június 7.

?

1914 június 7.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseken. Az eredmény biztos.

Kifutó flu felvétetik Keszovitzky divatruházában.

Szárca-utca 27. számú ház, mely két lakásból és két istállóból áll, eladó.

Benzin motor 45 lóerős stabil és egy gyorsfúrógép eladó Kümmel mechanikusnál kert-utca 47.

Egy mindenre flu május 1-re felvétetik Gebauer Testvérek Kossuth-utca 9.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

**Plebániára** keresek 48—60 év körüli magános nőt csekély díjazásért. Doiga csupán a cselédekre és a munkásokra való feltűgyelet lenne. Cim a kiadóhivatalban.

**Két kötszobás lakás** előszoba és fürdőszobával május 1-re kiadó. Gyümölcs-utca 29. sz. a.

**A vásártéren** levő szűzszedhető fából épült mozi-épület eladó. Bővebbet Szentzenstein Jánosnál, Alsókirálysor 1.

**Két jökarban** levő víznyomások kutszerszám 250 méter fúrószárral eladó. Cim fűtőház-u. 20.

**Egy csinosan** burorozott szoba Kossuth u. 20. sz. alatt kiadó.

**Partiban** vettom több száz veg himzést és maracdek rumburgj vásznat, melyet nagyon olcsón árusít míg a készlet tart Vermes Áruháza.

**Börgyár-utca 3. sz. ház** szabadkézből eladó.

**Legolcsóbb** tüzelő a fűrésztel tölgyhulladékok. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillérről kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrésztelében, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

**Alagi Dezső-utca 5. számnál** egy száz 0-0-es ház hely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

**Csak 40 fillérbe** kerül, ha valamit az apróhirdetéseik között közzé tesz.

**Mindenemű** kárpitosmunkát, újat és átoldozásokat házánál is, legutányosabban felölösség mellett készit Márton Károly Háltér 17.

**Gémes** kút felszerelése eladó Széchenyi-utca 26.

**Egy földszintes**, jökarban levő cserepzsíndeles ház, öt szobával és két konyhával kecvöz feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt, Bővebbet ugyanott.

**Krizantémum** (koszorú virág) különféle színben és nagy fajta kitűnő ízű eper-palánta kapható Széchenyi-utca 26.

**Bolanden** regényei az Ullmanntrafikban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Eremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.  
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részleteire és bérbre is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak. Szigoruan szolid szabott árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	..
Harmoniumok	70	..
Cimbalmok	70	..
Cimbalmok pedállal	130	..

**10 évi jótállással.**  
Javítások és hangolások a legutányosabban eszközöltnétek.

**HEIN MÁRTON**  
Dunántul legnagyobb hangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.